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ПЕРЕМОВИНИ ЩОДО ПОШИРЕННЯ ІНФОРМАЦІЇ 
ПРОbРОСІЙСЬКІ ЗЛОЧИНИ ПРОТИ НАШОЇ КУЛЬТУРНОЇ 
СПАДЩИНИ ТА ВІДНОВЛЕННЯ ІСТОРИЧНОЇ ПАМ’ЯТКИ 

АРХІТЕКТУРИb БУДІВЛІ ДЕРЖПРОМУb ДАЛИ РЕЗУЛЬТАТ!

Ч
лени Комітету з  охорони куль-
турних цінностей ухвалили рі-
шення про запуск спеціальної мі-

сії моніторингу до  Харкова, повідомив 
міський голова Iгор Терехов.

— ЮНЕСКО проведе спеціальний мо-
ніторинг пошкоджень і розпочнуть його 
з  Держпрому. Це стане першим подіб-
ним досвідом для організації та дозво-
лить захистити комплекс цієї історичної 
будівлі, спланувати його відновлення й 
забезпечити належне документування 
руйнувань.

Рішення також дозволить створити 
докази для подальшого притягнення 
російських злочинців до відповідально-
сті. Україна стала першою країною, де 
ЮНЕСКО застосує цей механізм.

Щодо роботи з  відбудови житлового 
фонду Харкова. Зараз не підлягають 

відновленню 27 багатоквартирних жит-
лових будинків, які були серйозно по-
шкоджені внаслідок ворожих обстрілів.

Вони перебувають в аварійному ста-
ні і, згідно з  висновками експертів, 
мають бути знесені. На їхньому місці 
будуватимемо сучасні житлові комп-
лекси з використанням новітніх техно-
логій, зокрема енергозберігаючих. Та-
кож в місті тривають експертизи інших 
пошкоджених будинків, тому кількість 
об’єктів, які не підлягають відновлен-
ню, може зрости.

Звичайно, відбудова потребує значних 
коштів, але це необхідно, щоб люди мог-
ли повернутися додому і  жити в  прий-
нятних умовах.

ÌÎÍIÒÎÐÈÍÃ ÏÎØÊÎÄÆÅÍÜ 
ÂIÄ ÞÍÅÑÊÎ: ÏÅÐØÈÌ ÎÁ’ЄÊÒÎÌ 

ÑÒÀÍÅ ÄÅÐÆÏÐÎÌ
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Велика Британія може продемонструвати 
лідерство вbпосиленні України, це дасть змогу 
створити нову та стійку систему європейської 
безпеки, заявив Керівник Офісу Президента 

Андрій Єрмак під час виступу вbмежах круглого 
столу вbChatham House, присвяченому 

українській проблематиці.

А
ндрій Єрмак наголосив, що Велика Британія 

є одним із лідерів у формуванні справедливо-

го, безпечного та вільного світового поряд-

ку. Він закликав продовжувати навчання українських 

бригад і посилювати санкційний тиск на росію.

Керівник Офісу Президента зазначив, що завер-

шення війни можливе лише за умови посилення Укра-

їни, та закликав Велику Британію до спільних дій.

— Спільний план перемоги — це більше, ніж страте-

гії чи домовленості. Це спільна відповідальність. Украї-

на довела, що готова бути надійним партнером. Ми бо-

ремося не лише за свою землю, а й за майбутнє всього 

демократичного світу. Разом ми можемо завершити цю 

війну та побудувати такий мир, у який віритимуть люди. 

Мир, який базується на справедливості, силі закону та 

справжньому лідерстві, — сказав Андрій Єрмак.

Глава ОП наголосив, що зараз важливо сформувати 

нові контури європейської безпеки та усунути будь-

які невизначеності.

— Ми пропонуємо глибшу інтеграцію України у єв-

ропейську безпеку. Це означає посилення ролі Ве-

ликої Британії. Це означає посилення всієї Європи. 

Це означає, що ми всі маємо працювати разом, щоб 

створити нову стійку систему, — підсумував Керівник 

Офісу Президента.

ÏÐÅÇÈÄÅÍÒ ÇÓÑÒÐIÂÑß Ç ÄÅËÅÃÀÖIЄÞ 
ЄÂÐÎÏÀÐËÀÌÅÍÒÓ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ЗУСТРІВСЯ 
ЗbДЕЛЕГАЦІЄЮ ПОЛІТИЧНОЇ ГРУПИ «ПРОГРЕСИВНИЙ АЛЬЯНС 
СОЦІАЛІСТІВ ІbДЕМОКРАТІВ» УbЄВРОПЕЙСЬКОМУ ПАРЛАМЕНТІ 
НАbЧОЛІbЗbПРЕЗИДЕНТКОЮ ІРАЧЕ ГАРСІЄЮ ПЕРЕC.

Г
лава держави подякував Євро-

парламенту та Європейській раді 

за фінансову й політичну підтрим-

ку України від самого початку повномасш-

табного російського вторгнення.

— Виділення 4,1 мільярда євро для 

України на цей рік у межах програми 

Ukraine Facility для нас дуже важливе. Ми 

також із нетерпінням очікуємо на 18 мі-

льярдів євро макрофінансової позики для 

України. Для нас такі рішення дуже важ-

ливі. Всі політичні рішення, які були під-

тримані більшістю Європарламенту за ці 

майже три роки, були дуже важливими для 

нас, — сказав Президент.

Під час зустрічі сторони обговорили 

військову підтримку, а також зміцнен-

ня протиповітряної оборони для захисту 

людей і об’єктів критичної інфраструк-

тури в Україні від російських атак.

Одна з ключових тем переговорів — ви-

користання заморожених російських ак-

тивів на користь оборонних потреб і по-

силення ППО. Адже це безпосередньо до-

помагає наближати справедливий мир для 

України та всього світу.

Окрему увагу приділили прогресу Украї-

ни на шляху до членства в ЄС.

— Наша мета — бути ближчими до ЄС 

якомога швидше. Ми націлені на активне 

ухвалення необхідних законів та здійснен-

ня реформ, — зазначив Володимир Зелен-

ський.

Іраче Гарсія Переc наголосила на тому, 

що важливо продовжувати військову, фі-

нансову та гуманітарну підтримку Украї-

ни:

— Ми знаємо, наскільки це важливо для 

всіх нас. Ви захищаєте свою країну та наші 

спільні цінності, свободу. Ми знаємо, на-

скільки важливо продовжувати працювати 

в цьому напрямі.

ÑÏIËÜÍÈÉ ÏËÀÍ
ÏÅÐÅÌÎÃÈ – ÖÅ ÑÏIËÜÍÀ 
ÂIÄÏÎÂIÄÀËÜÍIÑÒÜ

ÂIÄÇÍÀÊÈ ÄËß ÇÀÕÈÑÍÈÊIÂ
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ВРУЧИВ 
ВІДЗНАКИ СПІВРОБІТНИКАМ УПРАВЛІННЯ 
ПАТРУЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ ВbХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
ДЕПАРТАМЕНТУ ПАТРУЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ, ЯКІ 
БЕРУТЬ УЧАСТЬ УbБОЙОВИХ ДІЯХ.

М
ер подякував захисникам за їхню ро-

боту та вручив їм відзнаки міського го-

лови — медалі «За оборону міста-героя 

Харкова».

— Я вдячний вам за те, що ви захищаєте на-

ших людей і наше місто від російської навали, за те, що 

цивільні почуваються тут, у Харкові, в безпеці. Ми, зі 

свого боку, будемо завжди вас підтримувати, — зазна-

чив Ігор Терехов.

ÊËIÌÀÒÈ×ÍÎ ÐÎÇÓÌÍI ÌIÑÒÀ: 
ÕÀÐÊIÂ ÄÎËÓ×ÈÒÜÑß ÄÎ ÌIÑIЇ ЄÑ
ХАРКІВСЬКУ МІСЬКУ ТЕРИТОРІАЛЬНУ ГРОМАДУ 
ОБРАНО ФЛАГМАНСЬКИМ МУНІЦИПАЛІТЕТОМ, 
ЯКИЙ ДОЛУЧИТЬСЯ ДОbМІСІЇ ЄВРОСОЮЗУ 
ЗbКЛІМАТИЧНО НЕЙТРАЛЬНИХ ТА РОЗУМНИХ 
МІСТ УbРАМКАХ ПРОЄКТУ SUN4UKRAINE.

М
ережа кліматично нейтральних міст України 

(SUN4Ukraine) була започаткована у травні 

2024 року в рамках Місії ЄС з кліматично ней-

тральних та розумних міст. Проєкт, що отримав фінансу-

вання за програмою «Горизонт Європа», є чотирирічною 

ініціативою, покликаною підтримати українські міста 

у досягненні кліматичної нейтральності.

У відповідь на потрясіння, спричинені агресією росії проти 

України, проєкт SUN4Ukraine зосереджується на системному 

та ефективному відновленні, відповідності кліматичним ці-

лям та залученні громадян до досягнення цих цілей в Україні.

Харків розпочинає тісну співпрацю з експертами для 

розробки Планів кліматичної нейтральності та стратегій 

відновлення, прокладаючи шлях до сталого майбутнього 

громади, зазначили в Департаменті розвитку муніципаль-

ного менеджменту,

ÇÀ ÏÎÊËÈÊÎÌ ÑÅÐÖß
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
НАГОРОДИВ ВОЛОНТЕРІВ ГРОМАДСЬКОЇ 
ОРГАНІЗАЦІЇ «ЧИСТА УКРАЇНА». ВІН ВИСЛОВИВ 
ЇМ ВДЯЧНІСТЬ ЗАbДОПОМОГУ ХАРКІВ’ЯНАМ 
ІbВРУЧИВ ПОДЯКИ МІСЬКОГО ГОЛОВИ.

Г
ромадська організація «Чиста Україна» пройшла 

довгий шлях. Вона починала з екологічних ініціа-

тив, роблячи Харків та Україну чистішими й зеле-

нішими. Але з початком повномасштабного вторгнення її 

покликання змінилося — вона почала більше допомагати 

цивільним та підтримувати військових.

— Ми чистили річки, ліси тощо. Проте не забували 

й про людей. Наприклад, в Сєвєродонецьку, коли горі-

ли ліси і згоріли дома, привозили постраждалим про-

дукти, будівельні матеріали. Сьогодні ми продовжуємо 

працювати задля підтримки українських захисників. 

Допомагаємо військовим підрозділам, сформованим 

у Харкові, — повідомив голова ГО «Чиста Україна» Ро-

ман Хохлов.

Волонтер організації Сергій Прескорник розповів, що 

вони реалізують багато своїх проєктів у партнерстві з місь-

кою владою та за підтримки особисто мера:

— Здебільшого це змагання або івенти, які спрямова-

ні на збір коштів. Це дуже важлива, але нелегка справа. 

Без підтримки не впоратися. Хоча якщо є справжнє бажан-

ня, то це треба робити попри перешкоди. Тож я хочу, ко-

ристуючись нагодою, сказати, щоб усі, хто в змозі, продов-

жували донатити, збирати кошти і допомагати військовим.
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Ерготерапія — це відновлення втрачених навичок, які 
необхідні для повсякденного життя. У спеціально обладна-
них кабінетах пацієнтів навчають заново виконувати прості 
дії: тримати ложку, наливати собі воду або навіть вмикати 
світло. Це необхідно, щоб знову стати незалежними у буден-
них справах після пережитих травм або хвороб, наприклад, 

контузії, інфаркту та інсульту.

АВТОПАРК 
КОМУНАЛЬНИКІВ 
ПОПОВНИЛИ 
НОВОЮbТЕХНІКОЮ
ДВОРОВІ РОБІТНИКИ ТА ОЗЕЛЕНЮВАЧІ 
ОТРИМАЛИ СУЧАСНІ МОДЕРНІЗОВАНІ 
4bТРАКТОРИ ТА ЩЕ 6bПРИЧЕПІВ. ТЕХНІКА 
УНІВЕРСАЛЬНА, БО МОЖЕ ПРАЦЮВАТИ ТА 
ПРИБИРАТИ МІСТО УbБУДЬЯКУ ПОРУ РОКУ. 
МАШИНИ ВІДРАЗУ ВИВЕЛИ НА РОБОТУ.

Ц
ього року це не перше оновлення автопарку 

комунальних підприємств. До прикладу, КП 

«Харківблагоустрій» нещодавно вже отри-

мало також 6 подібних тракторів, повідомив директор 

підприємства Валерій Білокудря:

— Машини обладнані щіткою та відвалом, до того ж 

до них у комплекті є причепи, що дозволить швидше 

та краще прибирати місто, вивозити сміття тощо. Мер 

Ігор Терехов ставить перед нами завдання, щоб наше 

місто було найкращим та найчистішим у світі, і ми все 

для цього робимо.

Користуючись нагодою, запрошую до нас у коман-

ду. Потрібні трактористи, двірники, озеленювачі. Ми 

пропонуємо своєчасну виплату заробітної плати, піль-

ги на комунальні послуги, соцпакет, передбачений за-

конодавством. Приходьте, будь ласка, до нас на робо-

ту, ми радо приймемо вас в колектив!

ÌIÑÒÎ, ÙÎ ÏÐÈÒßÃÓЄ ÒÀËÀÍÒÈ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ ПОДІЛИВСЯ 
ЗbЖУРНАЛІСТАМИ ВВС БАЧЕННЯМ 
ТОГО, ЯКИМ СТАНЕ МІСТО ПІСЛЯ 
МАСШТАБНОГО ВІДНОВЛЕННЯ, ЩО 
ВЖЕ ВПРОВАДЖУЄТЬСЯ УbМЕЖАХ 
ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНУ ВІДБУДОВИ 
МЕГАПОЛІСА.

С
еред іншого мер розповів, що муніципа-

літет співпрацює з Фундацією британ-

ського архітектора Нормана Фостера, 

який разом з командою міжнародних та україн-

ських архітекторів створює проєкт, за яким по-

кроково будуть відбудовувати місто:

— Я дуже вдячний лорду Фостеру і його команді, бо для 

харків’ян важливо, що нас підтримує такий видатний ар-

хітектор сучасності. Головною метою Генерального плану 

Харкова є не тільки відбудова зруйнованого окупантами, а й 

оновлення його образу: більш сучасного та розвиненого, мо-

дернового, проте такого, де було б комфортно жити. Це має 

бути місто, яке притягує до себе професіоналів і таланти.

А поки, попри загрозу обстрілів, муніципалітет від-

находить ресурси на відбудову житлових будинків, які 

можна відновити вже зараз, не чекаючи завершення вій-

ськових дій:

— Ще одна причина, чому саме зараз ми працюємо над 

Генеральним планом міста, над економічною стратегією 

міста, визначаємо першочерговість ремонтів будинків, 

розробляємо технічну документацію для них, — щоб коли 

настане мир, ми могли одразу стати до відродження Харко-

ва. Крім цього, те, що можна відбудувати зараз, — робить-

ся, хоча ми прекрасно розуміємо, що щоденна загроза і для 

тих, які вже відновили, нікуди не поділася. Але це треба ро-

бити, щоб людям надати житло, і в подальшому було мен-

ше того, що доведеться будувати. Ще одне, що стосується 

житлової забудови: час не стоїть на місці, сьогодні немож-

ливо повертатися до будинків за радянськими 

проєктами, ми потребуємо нових рішень, нової 

архітектури і нових технологій.

Муніципалітет активно працює з інвестора-

ми, бо на все це потрібні кошти. Тільки за попе-

редніми підрахунками, Харків зазнав збитків на 

$ 10 млрд, так чи інакше пошкоджено 9 тисяч бу-

дівель: багатоповерхові, приватні домівки та ци-

вільна інфраструктура — понівечено майже 50% 

шкіл та дитячих садочків. Немає жодного райо-

ну Харкова, який би не зазнав військової агресії 

окупантів. Тож аби все це відновити, зараз роз-

робляються 5 пілотних проєктів щодо відбудови 

міста. Вони міститимуть у собі як сферу культур-

ної спадщини, так і житловий, промисловий, науковий сек-

тори, зелені та пішохідні зони. Вітчизняні архітектори, хар-

ківські історики, які долучені до цих розробок, робитимуть 

акцент на збереженні української ідентичності. Ця синергія 

має зробити місту новий образ, до того ж залишивши його 

славетну історію. Окремо розглядається створення місць 

пам’яті про війну:

— Я звернувся до лорда Фостера з проханням розробити 

такий меморіальний комплекс, який буде нагадувати всім 

про жахи війни і про те, якою ціною дістається нам прагнен-

ня свободи та незалежності.

ÇÀÂÄÀÍÍß — ÏÎÂÅÐÍÓÒÈ 
ÄÎ ÇÂÈ×ÍÎÃÎ ÆÈÒÒß
РЕАБІЛІТАЦІЙНІ ВІДДІЛЕННЯ КЛАСТЕРНИХ 
ЛІКАРЕНЬ ХАРКОВА, ЯКІ ОСНАЩЕНІ КАБІНЕТАМИ 
ЕРГОТЕРАПІЇ, НАРАЗІ ФУНКЦІОНУЮТЬ 
УbТЕСТОВОМУ РЕЖИМІ ІbПРИЙМАЮТЬ ПАЦІЄНТІВ, 
ЯКІ ПОТРЕБУЮТЬ ДОПОМОГИ ПІСЛЯ ТРАВМ АБО 
ХВОРОБ.

Н
айближчим часом лікарні підпишуть договори 

з Національною службою здоров’я України. Ко-

ли це станеться, для отримання реабілітаційної 

допомоги пацієнти зможуть звертатися за направленням 

від лікаря. Послуга безплатна. Це важливий крок для за-

безпечення доступності високоякісної реабілітації для 

всіх, хто потребує відновлення.

— На вимогу кластерізації та на вимогу МОЗ України 

ми мали створити реабілітаційне відділення. Знайшли 

більш-менш пристосоване приміщення саме під відді-

лення реабілітації, зробили там ремонт, тому що вимоги 

до відділення реабілітації інші, ніж за-

галом у лікарні. У відділенні 20 ліжок 

реабілітаційного призначення, а та-

кож декілька залів з різними функці-

ями і обладнанням. Вже тиждень від-

бувається прийом пацієнтів, що пере-

бували в лікарні з травмами різного 

ступеня тяжкості, мінно-вибуховими 

пораненнями, тестуємо процес, — розповів директор 

КНП «Міська клінічна багатопрофільна лікарня № 17» 

Дмитро Черепов.

Ерготерапевтичні кімнати в реабілітаційних відділеннях 

оснащені всім необхідним для відновлення здоров’я паці-

єнтів. Крім того, є санвузли, в яких вчаться самообслуго-

вуванню. Також у кімнатах розташовані спеціальні трена-

жери для покращення рухливості суглобів.

— Все це дуже складно для тих, хто 

починає нове життя після хвороби, на-

приклад інсульту. Людина жила повно-

цінним життям, трапилася біда, і після 

цього її треба і фізично, і психоемоціо-

нально підготувати до подальшого іс-

нування. До прикладу, ми обладнали 

ерготерпевтичну кухню, щоб пацієн-

ти могли самі підійти, відчинити холодильник 

та зачинити, відкрити кран. Це для нас лег-

ко, а для декого — велика проблема. Пацієнти 

не можуть просто взяти чайник, налити воду 

в чашку, бо через тремор, слабкість вода розли-

вається, чашка падає. У нас спеціальний посуд, 

що не б’ється, тому вони не травмуються через 

осколки, — пояснив лікар реабілітаційної та фі-

зичної медицини КНП «Міська клінічна багатопрофільна 

лікарня № 25» Віктор Бондаренко.

Є у відділеннях спеціальні туалетні кімнати, щоб хворі 

могли навчитися знов себе обслуговувати: вмиватися, чи-

стити зуби, голитися, користуватися туалетом тощо.

Для допомоги з відновленням мовних навичок з пацієн-

тами працюють логопеди.
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НОВОРІЧНІ ІНСТАЛЯЦІЇ ЦЬОГО РОКУ СЯЮТЬ 
СКРІЗЬb ВbУЛЮБЛЕНИХ МІСЦЯХ ВІДПОЧИНКУ, 
ВЗДОВЖ ВУЛИЦЬ, БІЛЯ МАГАЗИНІВ ТА 
СУПЕРМАРКЕТІВ УbВСІХ РАЙОНАХ МІСТА.

С
вяткове оздоблення цього року радує, підносить 

настрій, заряджає енергією, дарує відчуття спо-

кою і миру, кажуть перехожі.

І фото виходять казкові, діляться враженнями Аня та 

Каріна. А ще зізнаються, що скучили за сяючим вечірнім 

Харковом, тож дуже раді такому зимовому сюрпризу.

Аня:

— Мені це дуже подобається, нагадує Харків до війни.

Каріна:

— Рада, що є така можливість вийти, прогулятися рід-

ними вулицями та надихнутися такою красою. На душі 

стає приємно, коли розумієш, що твоє місто живе. Ви-

рує така атмосфера, як до війни, та з’являється бажання 

жити.

Маріам, мешканка Шевченківського району:

— Я вважаю, що харків’янам потрібна зараз така но-

ворічна атмосфера, яка відволікає від війни, переживань, 

турбот. Дуже рада, що люди, які фотографуються, зніма-

ють відеоролики, — мають щасливий та задоволений ви-

гляд, бо харків’яни варті того, щоб бути щасливими. Ми, 

дійсно, дуже багато пережили за ці три роки і ще багато 

маємо пережити. У багатьох кохані, родичі на війні… Тому 

це суперідея!

На Полтавському Шляху ялинку прикрашали та мон-

тували інсталяції навколо комунальники Новобавар-

ського району. Завдяки цій сяючій красі, говорять лю-

ди, у перехожих та у тих, хто в’їжджає в місто, відразу 

з’являється святковий настрій, а серце наповнюється 

спокоєм.

Олена, мешканка Новобаварського району:

— Це так чудово, коли саме в такий важкий час прикра-

шається місто. Бо життя триває. І щоб там не було, діти 

заслуговують на свято, дорослі заслуговують на свято. По-

зитивний настрій — це те, чого зараз багатьом бракує. Два 

роки такої краси ніхто не бачив, і зараз ти ніби поверта-

єшся, по-перше, у той час, коли все було добре, а по-дру-

ге, от особисто в мене, є така впевненість, що якщо така 

краса до нас прийшла, то це знак того, що все скоро по-

вернеться до мирного життя. І настрій святковий новоріч-

ний складається саме завдяки таким новорічним прикра-

сам, які є в нашому місті.

ÑÂßÒÊÎÂÈÉ ÕÀÐÊIÂÑÂßÒÊÎÂÈÉ ÕÀÐÊIÂ
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ÍÅ ÊÀÏÞØÎÍÎÌ 
ЄÄÈÍÈÌ

ЕЛЕМЕНТ ОДЯГУ, ЯКИЙ МАЄ ВИГЛЯД 
ГОЛОВНОГО УБОРУ, ПРИКРІПЛЕНОГО 
ДО КОМІРА, ЧАСТО У РОЗМОВНІЙ МОВІ 
НАЗИВАЮТЬ КАПЮШОНОМ. ЦЕ НЕ ПОМИЛКА 
ІbНЕ РУСИЗМ.

С
лово прийшло до нас із французької – 

сapuchon, і має давню історію. Його носили 

для захисту від дощу, вітру, снігу або з есте-

тичною метою, як частину традиційного костюма чи 

уніформи. Подекуди він символізував приналежність 

до певних груп. Наприклад, білий капюшон, що закри-

ває все обличчя з прорізами для очей, був невід'ємним 

атрибутом членів ку-клукс-клану.

А втім мало хто знає, що ця лексема має багато укра-

їнських відповідників. OBOZ.UA розповідає, як ще 

можна назвати капюшон: каптур; відлога; затула; коба; 

кобка; бородиця; нахлучка; кобень; ворок; відкидка.

Іноді замість капюшона кажуть «башлик» – це сло-

во тюркського походження, яким зазвичай позначають 

сукняний каптур із довгими кінцями, що надягають 

поверх шапки.

Ìîçàїêà

ÁIËÜØÅ ÄÎÁÐÀ 
ÑÜÎÃÎÄÍI

ТАКИЙ ДЕНЬ, ЩО МАЄ ІНШУ НАЗВУ: ДЕНЬ 
«БІЛЬШЕ ХОРОШОГО СЬОГОДНІ» (MORE 
GOOD TODAY DAY) ВІДЗНАЧАЮТЬ 14 ГРУДНЯ. 
СВЯТО ЗАОХОЧУЄ ДО ПРОЯВІВ ДОБРОТИ І 
ЩЕДРОСТІ.

Ц
е щорічна подія в США, яка нагадує кож-

ному зосередитися на позитивних аспек-

тах життя і зробити свій внесок у те, щоб 

зробити світ кращим за допомогою невеликих актів 

доброї волі. Бо навіть найменші жести, такі як при-

тримати двері, запропонувати чашку кави або просто 

поділитися посмішкою, можуть мати значний вплив 

на суспільство. Йдеться про визнання сили хороших 

манер, ввічливості та позитивного впливу, який вони 

мають на суспільство та міжособистісні стосунки.

Дарування, донати, пожертви безпосередньо або 

через організації, є ключовим аспектом свята.

Î'ÊÅÉ, GOOGLE…
КОМПАНІЯ GOOGLE ПОВІДОМИЛА, ЯКІ ПОШУКОВІ 
ЗАПИТИ СТАЛИ НАЙПОПУЛЯРНІШИМИ В УКРАЇНІ 
ЗА 2024 РІК.

Н
айбільше українці цікавилися графіками від-

ключень світла внаслідок російських обстрілів. 

На другій позиції серед найпопулярніших по-

шукових запитів – Євро-2024, а на третій – генерал Олек-

сандр Сирський, якого призначили головнокомандува-

чем ЗСУ в лютому 2024 року.

У пошукових запитах щодо покупок переважали запити 

про придбання зарядних станцій, зокрема EcoFlow, інвер-

торів та сонячних панелей. До  того ж українці шукали, де 

купити дубайський шоколад, Iphone 16 та квитки на тюбінг.

Фільмом, який найбільше шукали, став оскароносний 

фільм Мстислава Чернова «20 днів у Маріуполі».

У 2024 році українці цікавилися, що таке МСЕК (меди-

ко-соціальні експертні комісії), голів яких масово почали 

викривати на корупції. Також в Україні питали, що таке 

квадробери, «бусифікація» та ЦНАП.

Зазначимо, у 2022 та 2023 роках найпопулярнішим у нас 

став запит «Карта повітряних тривог».

ÆÀÕÈ ÐÀÄßÍÙÈÍÈ ÏÎÂÅÐÍÓÒÜÑß?
УКРАЇНСЬКИМ ШКОЛАМ МОЖУТЬ НАДАТИ 
ПРАВО ЗАЛИШАТИ УЧНІВ УСІХ КЛАСІВ НА 
ДРУГИЙ РІК НАВЧАННЯ. П

едагогічна рада школи зможе ухвалити таке рі-

шення самостійно, не питаючи дозволу в бать-

ків. З відповідною пропозицією освітня омбуд-

сменка Надія Лещик звернулася до міністра освіти й нау-

ки України Оксена Лісового.

За словами чиновниці, є три головні причини, через які 

учень може залишитися в тому самому класі. Перша — по-

чатковий рівень знань, коли школяр не розуміє навіть ба-

зових речей з навчальної програми та отримує переважно 

низькі оцінки. Друга причина — часті пропуски занять. 

Третя — відсутність у школі протягом семестру, тобто по-

ловини навчального року.

Такі зміни мають допомогти учням надолужити пропу-

щений матеріал. Нові правила стосуватимуться всіх кла-

сів — від початкової до старшої школи. Рішення про по-

вторний рік навчання ухвалюватиме педагогічна рада 

після розгляду успішності та відвідуваності кожного кон-

кретного учня.

ËÀÂÎ×ÊÓ ÏÐÈÊÐÈËÈ
ФУНКЦІЮ ПОВЕРНЕННЯ КОШТІВ ДЛЯ 
АБОНЕНТІВ ОПЕРАТОРІВ МОБІЛЬНОГО 
ЗВ’ЯЗКУ VODAFONE ІbLIFE ВИМКНЕНО 
ЧЕРЕЗ ВИВЕДЕННЯ ВbГОТІВКУ ВbТАКИЙ 
СПОСІБ ГРОШЕЙ, ЩО НАДІЙШЛИ 
ВbМЕЖАХ ПРОГРАМИ «ЗИМОВА 
єПІДТРИМКА».

П
ро це повідомив СЕО українського сер-

вісу онлайн-оплат EasyPay Олексій Ав-

раменко:

— На жаль, ми були змушені вимкнути цю 

функцію, оскільки є «особливо розумні» україн-

ці, які вирішили в такий спосіб осквернити ідею 1000 грн 

«Зимової еПідтримки». Сервіс не працюватиме через не-

цільове використання державної допомоги.

Він також звернув увагу Мінцифри, Кабміну та мобіль-

них операторів на таку можливість.

Зі свого боку, нардеп Ярослав Железняк наголосив, що 

під час розроблення програми її організатори не подума-

ли, наскільки легко буде перевести в готівку кошти, що 

надійшли:

— Отже, зрозуміло, що наші генії економіки навіть не 

подумали, як легко цю 1000 грн можна «отоварити». Уже 

сьогодні багато шахраїв зробили це в три прості кроки: от-

римали гроші, поповнили мобільний, зняли гроші з теле-

фону готівкою.

ÂÌÈÐÀÒÈ ÇÀÁÎÐÎÍÅÍÎ
ПОПУЛЯРНИЙ ЮТУБЕР САЙМОН ВІЛСОН ВІДВІДУВАВ МАЛЬОВНИЧЕ МІСТЕЧКО ЛОНГ’ЇР НА 
УЗБЕРЕЖЖІ НОРВЕГІЇ, КОЛИ ВИЯВИВ, ЩО ТАМbДІЄ ОДИН ДИВНИЙ ЗАКОН, ЗГІДНО ЗbЯКИМ 
МІСЦЕВИМ ЖИТЕЛЯМ НЕ ДОЗВОЛЯЄТЬСЯ ВМИРАТИ.

П
рагнучи дізнатися більше, Саймон 

поспілкувався з місцевим жите-

лем Маркусом, щоб спробувати 

з’ясувати, що саме закон означає для містян 

Лонг’їр.

— Тут немає будинку для літніх людей. 

Звичайно, у капосному разі, люди тут поми-

рали, але загалом, якщо хтось надто старий 

або не може подбати про себе, йому не доз-

воляється перебувати на острові, — пояснив 

Маркус. — Місцева влада має реєстр того, 

хто скільки років має, хто працює, а хто ні. 

Більшість місцевих починають залишати 

ост рів, коли їм виповнюється 70 років.
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ÍÅÃÎÄÀ —
ÍÅ ÏÅÐÅØÊÎÄÀ
ПОПРИ ДОЩІ ТА СНІГ, ХАРКІВСЬКІ 
КОМУНАЛЬНИКИ ПРОДОВЖУЮТЬ 
ПРАЦЮВАТИ НА БЛАГО МІСТА.

Н
авіть за несприятливих погодних умов пра-

цівники КП «Харківводоканал» здійснюють 

заміну аварійної ділянки трубопроводу сис-

теми водовідведення, аби у мешканців селища Жуков-

ського та вулиці Астрономічної каналізація і надалі 

функціонувала безперебійно.

Роботи на цій локації здійснюються швидкими тем-

пами. Від 3 грудня комунальники вже встигли заміни-

ти більше 60 метрів труби.

— На цій частині колектору виникла газова корозія, 

через неї треба було робити аварійний ремонт. Міня-

ємо відтинок труби діаметром 600 мм, який пролягає 

на глибині від 3 м до 6 м. Задіяно багато техніки: ван-

тажопідйомні механізми, землерийні та каналопро-

мивочні машини, самоскиди, відкачувальні станції. 

Роботи тривають без зупинок, оскільки ми забезпече-

ні всіма необхідними матеріалами та пристосування-

ми, — повідомив начальник районної експлуатаційної 

дільниці Київського району комплексу «Харківводо-

відведення» Владислав Ричко. — Попереду нас ще че-

кає ділянка орієнтовно у 300 метрів погонних, монтаж 

трубопроводу, зворотна засипка грунту та благоустрій 

території.

Щоб не створювати дискомфорту та проблем хар-

ків’янам, водоканалівці встановили перекачувальну 

станцію та забезпечили на цій ділянці відкачку стоків.

ÍÀÄ ÂIÄÁÓÄÎÂÎÞ ÆÈÒËÀ 
ÏÐÀÖÞÞÒÜ ÁÅÇÏÅÐÅÐÂÍÎ
УbХАРКОВІ НАВІТЬ УЗИМКУ РЕМОНТИ БУДИНКІВ, 
ЩО ПОШКОДЖЕНО ВОРОЖИМИ ОБСТРІЛАМИ, 
НЕ ПРИПИНЯЮТЬСЯ.

С
аме зараз триває відновлення даху двоповерхово-

го будинку в Основ’янському районі, який цього 

року зазнав руйнацій від вибуху ракети, що став-

ся неподалік. Площа зруйнованої шиферної покрівлі май-

же 300 м2.

Міські служби розпочали ремонт більше десяти днів то-

му. Незважаючи на мороз і сніг, вони продовжують пра-

цювати без зупинок, аби жителі якнайшвидше поверну-

лися до нормального життя.

— Негода, звісно, заважає. Але все ж ми встигли ро-

зібрати старий дах, постелити новий гідробар’єр. Зараз 

монтуємо контробрешітки і залишиться покласти проф-

лист, — повідомив майстер КП «Харківспецбуд» Вадим 

Лукієнко.

Попереду, за планом, ще вісім днів, щоб завершити ре-

монт і забезпечити будинок надійним захистом від опадів.

Ó ÑÀËÒIÂÑÜÊÎÌÓ ÐÀÉÎÍI
ÏÎÏÅÐÅÄÈËÈ ÒÐÀÂÌÀÒÈ×ÍÓ ÑÈÒÓÀÖIÞ
СХОДИ ОДНОГО ЗbБУДИНКІВ ВbРАЙОНІ ЗbЧАСОМ 
ПОЧАЛИ ТРОЩИТИСЯ, АbДОЩ ПРИСКОРИВ ЇХНЮ 
РУЙНАЦІЮ.

Ж
ителі вимушені були звернутися із проханням 

про терміновий ремонт. Комунальники не 

залишили людей у небезпечному становищі 

і негайно стали до роботи.

— Було дуже багато звернень, мешканці телефонува-

ли і на «15–62», і зверталися до мера, тому що сходи стали 

вже аварійними, травмонебезпечними і ходити ними було 

неможливо. Наші спеціалісти обстежили їх та почали ка-

пітальний ремонт: зробили новий металевий каркас, за-

клали бокові сторони цеглою і почали вкладати тротуар-

ну плитку, тому що вона не руйнується, вона більш якісна 

і по ній можна ходити та не боятися за своє життя. Також 

встановимо нові поручні. Закінчимо тут, перейдемо до ін-

шого під’їзду, тому що там також сходи справляють небез-

печне враження, — повідомив виконроб КП «ХРБП» Євген 

Ємець. — Наше підприємство обслуговує Київський, Сал-

тівський та Немишлянський райони, ми ремонтуємо вхідні 

групи, усуваємо аварійність м’яких та жорстких покрівель, 

фасадів — простукуємо, ремонтуємо, штукатуримо тощо. 

Також КП залучене до закриття контурів будівель після об-

стрілів. За цей рік ми закрили вже десь 45 тис. м2. У нас є 

всі необхідні матеріали, і людський ресурс, і техніка, щоб 

оперативно реагувати на звернення містян.

KHARKIV IT CLUSTER: ÏIÄÑÓÌÊÈ ÐÎÊÓ
НА ЗУСТРІЧІ УbФОРМАТІ ТЕЛЕМОСТУ ЗІБРАЛОСЯ 
ПОНАД 250bКЕРІВНИКІВ ІbТОПМЕНЕДЖЕРІВ 
ПРОВІДНИХ УКРАЇНСЬКИХ ІТКОМПАНІЙ, ЩОБ 
ПІДБИТИ ПІДСУМКИ ЦЬОГО РОКУ ТА ВИЗНАЧИТИ 
ПРІОРИТЕТИ НА НАСТУПНИЙ.

У
 заході взяв участь Харківський міський голова 

Ігор Терехов. Мер підкреслив значення співпраці 

між містом та ІТ-сектором, подякував компані-

ям за внесок у розвиток Харкова та наголосив на спільних 

успіхах:

— На цей час муніципалітет спільно з фахівцями Гар-

вардського та Оксфордського університетів, Фундацією 

Нормана Фостера вже розробив економічну стратегію 

розвитку міста. Ще хочу подякувати всім, хто долучився 

до створення Ситуаційного центру та системи ди-

ференційованих тривог. Завдяки вашій роботі час 

реагування на надзвичайні події, на обстріли скоро-

тився з п’яти хвилин до однієї. Це врятувало й про-

довжує рятувати життя людей. Попереду дуже бага-

то роботи. І IT-сектору відведена дуже важлива роль 

в майбутньому міста.

Хоча 2024 рік був непростим для вітчизняного бізне-

су, компанії, що входять до кластеру, змогли продемон-

струвати не лише стійкість, а й динаміку свого розвит-

ку, яку нині відзначають на всеукраїнському рівні.

— Харків і Kharkiv IT Cluster — стовпи української 

технологічної екосистеми. Тому що Харків дійсно 

місто молодих прогресивних людей, IT-спеціалістів, 

це місто, де багато університетів було, є і, я впевнена, що 

буде. Тут існує потужна інженерна школа, яка відома не 

тільки на всю країну, а й на увесь світ. Тож ви суперважли-

вий і суперпотужний контриб’ютор в загальний розвиток 

технологічної системи України, — зазначила начальниця 

управління системного розвитку надання адміністратив-

них послуг Міністерства цифрової трансформації України 

Марина Бобраніцька.

Заступниця директора Kharkiv IT Cluster Олена Лоєнко 

вважає найбільшим досягненням року, що минає, можли-

вість долучитися до проєкту захисту міста та допомоги вій-

ськовим, а також до облаштування ситуаційного центру:

— Щодо інших досягнень, в цьому році IT-спільнота 

продовжила сплачувати податки, і порівняно 2023 роком 

зниження є всього на 4%. Це невеликий показник, якщо 

порівнювати з 2022 та 2023 роками, де розрив становив 

більше. Це свідчить про те, що айтівці залишаються жити 

і працювати в Харкові і сплачувати податки саме тут. Ми та-

кож дуже пишаємося освітнім напрямом, за 2024 рік 

було організовано понад 40 освітніх проєктів.

Окрім підбиття підсумків, Kharkiv IT Cluster визна-

чив і пріоритети на наступний 2025 рік. Усіх планів 

не розкривають, втім наводять три основні тези, що 

окреслюють подальші напрями розвитку спільноти:

— Харків — це Силіконова долина в Україні, центр 

інновацій і розвитку, про що свідчить відкриття Єв-

ропейського цифрового інноваційного хабу, яке від-

булося напередодні. Друге — make Kharkiv ride again, 

тобто вся наша спільнота готова продовжувати під-

тримувати місто і розвивати його, попри ту ситуацію, 

яка складається. І третє — я скажу тільки три слова: 

регіон, Україна і міжнародний рівень.
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ÍÀÉÊÐÀÙI ÏÐÈÑÒÐÎЇ
ÄËß ÎÁIÃÐIÂÓ ÊÂÀÐÒÈÐÈ
ОПАЛЮВАЛЬНИЙ СЕЗОН ДАВНО 
РОЗПОЧАВСЯ. ПРОТЕ УbДЕЯКИХ 
КВАРТИРАХ МОЖЕ БУТИ 
ХОЛОДНІШЕ, НІЖ УbІНШИХb 
ЧЕРЕЗ ДЕРЕВ’ЯНІ ВІКНА, ЩІЛИНИ 
УbДВЕРЯХ ЧИ БАНАЛЬНО 
НЕВИГІДНЕ РОЗТАШУВАННЯ. 
ОСЬ КІЛЬКА СПОСОБІВ ЗІГРІТИ 
ВАШ ПРОСТІР.

МАСЛЯНІ (ОЛІЙНІ) РАДІАТОРИ
Масляний радіатор — це переносний 

пристрій для обігріву приміщення, що 

використовує нагрівальну спіраль для 

підвищення температури повітря, а та-

кож мінеральну оливу, яка наповнює 

металеві секції. Такий ґаджет не змо-

же обігріти відразу всю квартиру, але 

врятує вас від холоду в одній кімнаті, 

у якій ви його встановите.

Принцип роботи цього пристрою такий:

 Під час ввімкнення електрична спіраль нагріває 

олію до встановленої температури.

 Нагріта олія передає тепло корпусу, який, своєю чер-

гою, підігріває повітря, що контактує з його поверхнею.

 Тепле повітря піднімається вгору, а холодне посту-

пово замінюється і теж нагрівається.

 Завдяки цьому відбувається обігрів приміщення.

Олійні радіатори зазвичай встановлюються на підлозі й 

використовуються тимчасово, адже забирають корисний 

простір.

Переваги масляного радіатора:

 Компактність і мобільність — його легко пересува-

ти.

 Тривалий нагрів навіть після вимкнення, оскільки 

олія охолоджується поступово.

 Безпечний для тривалого використання.

 Безшумність під час роботи, що підходить для жит-

лових приміщень.

 Доступна ціна, яка коливається від 2 тис. до 5 тис. 

гривень у середньому, хоча можна знайти й дорожчі варі-

анти, за які доведеться викласти 10–12 тис. гривень.

Недоліки:

 Не підходить як основний обігрівач, оскільки не за-

безпечує рівномірний прогрів.

 З часом можливий витік олії, через що пристрій стає 

непридатним для використання.

 Неефективний у великих приміщеннях, кімнатах із 

високими стелями, бо тепле повітря концентрується вго-

рі.

 Процес нагріву досить повільний: спочатку 

гріється спіраль, потім олія, корпус, і лише тоді — 

повітря.

 Низький коефіцієнт корисної дії.

 Залежно від моделі, може витрачати багато 

електроенергії.

Олійний радіатор — гарне рішення для тимча-

сового обігріву певних зон у кімнаті. Наприклад, 

поставити його поруч із робочим столом чи про-

стором, де ви проводите багато часу.

 ІНФРАЧЕРВОНИЙ ОБІГРІВАЧ
Інфрачервоні обігрівачі відрізняються від тра-

диційних тим, що нагрівають не повітря, а пред-

мети й поверхні в зоні їхньої дії. Ефект тепла відчу-

вається вже через кілька секунд після включення, 

тому такі прилади ідеально підходять для швидко-

го обігріву приміщень. Інфрачервоне випроміню-

вання природно зустрічається у вигляді тепла від 

сонця, багаття чи гарячих предметів і сприймаєть-

ся шкірою як тепло.

Ці обігрівачі ефективні для відкритих просто-

рів, таких як балкони чи тераси, адже їхні промені 

минають повітря і нагрівають щільні поверх-

ні — меблі, одяг тощо. Повітря прогріваєть-

ся поступово, отримуючи тепло від нагрітих 

предметів.

Окрім комфорту, такі пристрої забезпечують 

значну економію електроенергії порівняно з ін-

шими видами обігрівачів.

На відміну від конвекторів, про які ми ще роз-

повімо далі, інфрачервоні прилади не піднімають 

пил і не створюють протягів. Їх легко встановити 

на стелі чи стінах, а також вони потребують міні-

мального обслуговування.

Інфрачервоні обігрівачі можна встановлювати 

різними способами:

 На стінах.

 Під стелею.

 На підлозі за допомогою штатива або під-

ставки.

Ці прилади легко інтегруються в будь-яке 

приміщення, а поєднання економічності та 

доступної ціни робить їх популярним вибо-

ром серед споживачів. Найдешевші варіанти 

можна знайти до 500 гривень, а найдорожчі — за кілька 

десятків тисяч гривень.

 КОНВЕКТОР

Електроконвектори є популярними через 

поєднання ефективності та зручності. Це не лише стильні 

й компактні обігрівачі, а й універсальні пристрої, які під-

ходять для будь-яких приміщень — від квартир до офісів 

і заміських будинків. Щоб обрати оптимальну модель, по-

трібно зрозуміти принцип роботи цих приладів і їхні мож-

ливості.

Електроконвектор перетворює електричну енергію на 

тепло та поширює його за допомогою природної конвек-

ції — теплого повітря, що піднімається вгору, витісняю-

чи холодне. Нагрівальний елемент розміщений у корпусі 

з вентиляційними отворами, через які проходять потоки 

повітря. У деяких моделях також застосовується 

інфрачервоне випромінювання, яке нагріває не 

лише повітря, а й предмети в кімнаті.

Переваги електроконвекторів:

 Швидке нагрівання. Приміщення обігрі-

вається швидше, ніж масляними радіаторами, 

оскільки цьому сприяє потік повітря.

 Рівномірний розподіл тепла. Потоки гаря-

чого повітря рухаються плавно, не створюючи 

різких перепадів температури.

 Ефективність. ККД досягає 90%, а теп-

ло починає віддаватися вже за 60 секунд після 

увімкнення.

 Безпека та екологічність. Нагрівальні еле-

менти не окислюють частинки пилу в повітрі, ті 

не нагріваються вище 60 градусів, що унеможлив-

лює пожежі.

 Гнучке використання. Конвектор може бу-

ти як основним, так і додатковим джерелом теп-

ла. Його можна інтегрувати у систему опалення 

з дистанційним керуванням.

 Компактний та легкий.

 Можливість настінного монтажу.

Конвектори можуть мати додаткові функції:

 Іонізація повітря для поліпшення само-

почуття.

 Захист від замерзання: автоматичне 

увімкнення при +5 градусах.

 Функція Restart: запам’ятовує налаштування після 

відключення електроенергії.

 Термостат і таймер для регулювання температури та 

встановлення часу роботи.

 Перемикач потужностей, що дає змогу вмикати ок-

ремі нагрівальні елементи.

 Захист від перекидання та вологозахист для безпеч-

ної експлуатації.

 Інфрачервоне випромінювання для обігріву предме-

тів у кімнаті.

 Режим виявлення присутності: економить електро-

енергію в офісах і громадських місцях, коли там нікого 

немає.

Електроконвектори є простими в установці та керу-

ванні, мають широкий спектр додаткових функцій і під-

ходять для різних умов. Це надійний і безпечний вибір 

для створення комфортної температури в будь-якому 

приміщенні. Але серед мінусів таких приладів назива-

ють можливе створення протягів (не всім сподобається 

відчуття руху повітря в кімнаті), а також висушування 

повітря.

 ТЕПЛОВИЙ ВЕНТИЛЯТОР (АБО «ДУЙЧИК»)
Тепловентилятори — зручний варіант для швидкого 

обігріву приміщення. Вони миттєво нагрівають повіт-

ря та використовуються як вдома, так і в промислових 

умовах. Щоб обрати правильну модель, варто зважати 

на тип нагрівального елементу, площу приміщення та 

функціональні особливості пристрою.

«Дуйчик» нагріває повітря за допомогою вентилято-

ра, що видуває теплі потоки в приміщення. Деякі моде-

лі можуть працювати як звичайні охолоджувальні вен-

тилятори, коли обігрів не потрібен. Вони можуть бути 

як побутовими (для квартир, офісів), так і промислови-

ми (габаритні варіанти для складів, гаражів).

Сучасні тепловентилятори можуть мати такі опції, як:

 Захист від перегріву та автоматичне вимкнення 

при падінні — для підвищення безпеки.

 Термостат для підтримання постійної температури 

та економії енергії.

 Таймер дозволяє запрограмувати час увімкнення, 

що зручно для тих, хто часто перебуває в роз’їздах.

 Інші функції, як-от пульт дистанційного керування 

чи режим холодного обдуву, обираються за потребою ко-

ристувача.

Тепловентилятори бувають:

 Переносні (настільні) — компактні, але шумні.

 Підлогові — продуктивні, зі стійкими ніжками.

 Настінні — економлять простір, керуються дистан-

ційно.

 Стельові — забезпечують ефективну циркуляцію по-

вітря у приміщеннях із високими стелями.

Ціни на такі прилади коливаються від 300 гривень 

за найпростіші до десятків тисяч за промислові.
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Ãîðîñêîï íà 14 ãðóäíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Вам варто присвятити день важливим сімейним пи-

танням. Можливо, накопичені образи дадуть про себе 

знати, що вимагатиме відвертої розмови. Важливо від-

пустити минуле та залишити його за плечима. Емоційна 

щирість допоможе налагодити баланс особистого життя.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Особисте життя не в пріоритеті, залишиться більше 

часу для роботи та планів на майбутнє. Вас очікують фі-

нансові повороти, які можуть стати поштовхом для за-

пуску нового проєкту чи інвестицій. Найперше будьте 

уважним, щоб не проґавити важливі нюанси. 

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
День присвятіть саморозвитку та глибоким розду-

мам. На роботі може знадобитися прояв креативності 

та гнучкості для вирішення завдань. Важливо приді-

лити увагу дрібницям, щоб уникнути непорозумінь. 

Вечір обіцяє бути спокійним та надихаючим.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Представникам цього знака рекомендується при-

ділити увагу емоційному здоров’ю. Можливо, почати 

відвідувати заняття спортом або приділити час меди-

тації. Зміна обстановки, навіть невелика відпустка, до-

поможе  знайти внутрішню гармонію. Сімейні розмо-

ви подарують почуття тепла та підтримки.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Кар’єрні амбіції вийдуть на перший план, проте 

з’являться питання, які потребують негайного вирі-

шення. Поспішних кроків робити не варто, важливо 

ретельно обміркувати кожну дію. Увечері можна від-

воліктися від роботи та приділити час близьким.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Діви можуть поринути у роздуми про минуле, а та-

кож знову зустрітися з людиною, з якою давно не спіл-

кувалися. День сприяє аналізу та плануванню. Вечір 

краще провести у затишній та спокійній обстановці, 

щоб відновити сили.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Ця субота буде насичена спілкуванням, новими ко-

рисними знайомствами та цікавими розмовами. День 

пройде спокійно, буде час для генерації нових ідей. В 

особистому житті можливі несподівані, але приємні 

зміни, які подарують натхнення.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Несподівані зміни, особливо у роботі, можуть по-

рушити звичний ритм життя Скорпіонів. Можливі 

поїздки, коригування планів або нові завдання, які 

потребують концентрації. Вечір буде сприяти глибо-

кому самоаналізу та довірчій розмові з близькими.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Втома може дати себе знати, тому важливо знайти ба-

ланс між роботою і сім’єю. Приділіть час відпочинку, 

відключіться від турбот, щоб  відновити сили. Спокій-

ний вечір допоможе повернути внутрішню гармонію.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
День, сприятливий для розв'язання робочих питань 

та завершення угод. Проявлена ініціатива Козорогів 

дасть свої плоди. Увечері можлива несподівана нови-

на, яка принесе позитивні емоції та надасть оптимізму.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
День, гарний для роздумів та планування подаль-

шого розвитку. Проте не варто перевантажувати себе, 

адже надмірні зусилля можуть призвести до втоми. 

В особистому житті очікуються приємні сюрпризи, 

які піднесуть настрій. 

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Сприятливий період для  нової справи; чи то проєкт, 

освоєння курсу, чи то розвиток навичок. Робочі проб-

леми можуть здатися рутинними, але Риби навіть у 

них знайдуть можливість виявити оригінальність. 

ВbТЕРИТОРІАЛЬНОМУ ЦЕНТРІ НАДАННЯ 
СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ САЛТІВСЬКОГО 
РАЙОНУ ПРОЙШОВ ДОСИТЬ НЕЗВИЧАЙНИЙ 
ТА ПОТРІБНИЙ ВbНАШ ЧАС МАЙСТЕРКЛАС 
ЗbАРТТЕРАПІЇ «ВІЗЕРУНКИ НА ШОПЕРАХ». 
ЗАХІД ПРОВЕЛИ СПЕЦІАЛЬНО ДЛЯ 
СПІВПРАЦІВНИКІВ ТЕРЦЕНТРУ.

М
ета цього майстер-класу — можливість 

відволіктися колективу терцентру від по-

стійної напруги та роботи, отримати по-

зитивні емоції, поринути у світ безмежної творчості.

Ідея майстер-класу полягала у розмальовуванні 

відшитих професійною швачкою шоперів спеціаль-

ними фарбами для тканин.

Місцевим майстриням були запропоновані різні 

варіанти трафаретів, або можна було проявити уяву 

і створити шаблон за власним дизайном і розфарбу-

вати виріб. Тобто працювали так, як підкаже власна 

фантазія.

Сумки вийшли гарні, принаймні нічим не гірші 

за ті, що зараз виставляють на полицях масмарке-

тів, а подекуди навіть у рази креативніші. Тож хар-

ківські майстрині зупинятися на цьому не плану-

ють.

— Захід пройшов у веселій творчій атмосфері, всі 

залишилися задоволеними своїми торбинами, про-

явили себе, мали змогу добре поспілкуватися. Наш 

дружній колектив чекає на нові ідеї для творчого роз-

витку, — зазначили організатори заходу в терцентрі.

ÌÎÄÍÈÉ ÌÎÄÍÈÉ 
ØÎÏÅÐ ØÎÏÅÐ 
ÂËÀÑÍÎÐÓ×ÂËÀÑÍÎÐÓ×

Öß ÐI× ÌÅÍI ÍÅ ÏIÄIÉØËÀ!Öß ÐI× ÌÅÍI ÍÅ ÏIÄIÉØËÀ!

Нагадаємо, шопер — в перекладі з англій-
ської мови — сумка для покупок. Зазвичай 
це квадратний чи прямокутний аксесуар 
з двома ручками середньої довжини, який 
використовують для шопінгу. Перші такі 

сумки зі шкіри з’явилися ще в прадавні часи. 
Наразі шопери набули ще більшої актуаль-
ності, адже пошиті з екологічної тканини, 
а їхнє багаторазове використання змушує 
поступово відмовлятися від пакетів та, як 

наслідок, — шкоди довкіллю.

НАПЕРЕДОДНІ НОВОРІЧНИХ СВЯТ МАГАЗИНИ ТРАДИЦІЙНО ЗАПУСКАЮТЬ ЗНИЖКИ ТА 
РОЗПРОДАЖІ, АБИ ЗАЛУЧИТИ ПОКУПЦІВ. ДЛЯ БАГАТЬОХ ЦІ ВИГІДНІ ПРОПОЗИЦІЇ СТАЮТЬ 
ПРИВАБЛИВИМИ, ІbСПОЖИВАЧІ АКТИВНО ЗДІЙСНЮЮТЬ ПОКУПКИ ПОПРИ ТЕ, ЩО НА 
ПРОДУКЦІЇ ЗАЗНАЧЕНО, ЩО АКЦІЙНИЙ ТОВАР ПОВЕРНЕННЮ ТА ОБМІНУ НЕ ПІДЛЯГАЄ. 
АbВТІМ ТАКА ПОЗНАЧКА НЕ ЗОВСІМ ВІДПОВІДАЄ НОРМАМ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ.

Я
к пояснюють фа-

хівці Держпродспо-

живслужби, покупці 

повинні бути обізнані з пра-

вами, які гарантує їм закон. 

Згідно зі статтею 9 Закону 

України «Про захист прав 

споживачів», покупець має 

право обміняти товар належ-

ної якості на аналогічний 

протягом 14 днів з дня по-

купки, якщо інший строк не 

був оголошений продавцем. Це правило діє навіть 

у разі акцій, коли продавець часто зазначає, що про-

дукція не підлягає поверненню.

Ви можете обміняти товар, якщо він не був викорис-

таний та збережено його товарний вигляд, пломби та 

ярлики, а також наявний чек. 

Водночас є перелік речей, які 

не підлягають обміну або по-

верненню, затверджений по-

становою Кабінету Міністрів 

України № 172 від 19.03.1994 р. 

Наприклад, інструменти для 

манікюру, зубні щітки, рукавич-

ки, тканини та інше.

Таким чином, покупці ма-

ють повне право повернути 

або обміняти товар належ-

ної якості, навіть якщо він був придбаний під час 

акційного розпродажу. Але важливо пам’ятати 

про умови, за яких це можна зробити, та зважати 

на продукцію, яка не підлягає обміну згідно з за-

конодавством.
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